
Procès-verbal de la 
Municipalité régionale de comté de Brome-Missisquoi 

 

 

SÉANCE EXTRAORDINAIRE 
 

DATE : 13 mars 2024 
HEURE : 19 h 30  
LIEU : Centre administratif de la MRC 

___________________________________ 
 
Sont présents : BEAUDRY Marie-France, représentante de Cowansville  
 BELLEFROID Martin, maire de Pike River  
 BENOÎT Robert, maire de Sutton 
 BURCOMBE Richard, maire de Lac-Brome  
 CUSSON Caroline, mairesse d’East Farnham  
 DUBOIS Claude, maire de la Ville de Bedford  
 JANECEK Pierre, maire de Dunham 
 MARTEL Dominique, mairesse de Saint-Ignace-de-Stanbridge 
 MILLER William, maire de Brome  
 PHOENIX Laurent, maire de Sainte-Sabine  
 PRAIRIE Gilles, représentant de Frelighsburg  
 RIOUX Gilles, maire de Stanbridge Station 
 ROSETTI Caroline, mairesse de Saint-Armand 
 ST-JEAN Gilles, maire du Canton de Bedford 
 VAUGHAN Greg, maire de Stanbridge East   
 VILLENEUVE Louis, maire de Bromont 
 WHITCHER Eddy, représentant de Bolton-Ouest 
 
Sont absents: BOULIANNE Jean-Yves, représentant de Farnham  
 FAVREAU Guy, maire d’Abercorn 
 NEIL Steven, maire de Brigham 
 
Formant quorum sous la présidence de monsieur Patrick Melchior, préfet et maire de Farnham. 
 
Sont également présents : madame Mélanie Thibault, directrice générale et greffière-trésorière, 
madame Nathalie Grimard, directrice générale adjointe, ainsi que le greffier Me David Legrand, 
agissant aux présentes à titre de secrétaire d'assemblée. 
 
La greffière-trésorière de la MRC certifie que l’avis spécial de convocation de la présente séance 
extraordinaire du conseil a été signifié à tous les membres du conseil le 5 mars 2024 par courriel, 
conformément aux articles 133, 134 du Code de procédure civile, RLRQ, c. C-25.01 et 152 al. 2 du 
Code municipal du Québec, RLRQ, c. C-27.1. L’avis contenait tous les sujets suivants : 

________________________________ 
 

ORDRE DU JOUR 
1. Constatation du quorum et ouverture de la séance 
2. Adoption de l'ordre du jour 
3. Première période de questions du public 
4. Autorisation de signature d’une Entente de suivi et de collaboration dans le cadre du projet 

et du cautionnement de la MRC de Brome-Missisquoi à Développement Innovations Haut-
Richelieu  

5. Autorisation conditionnelle de signature des documents autorisant le cautionnement par la 
MRC 

6. Deuxième période de questions du public 
7. Levée de la séance 

_________________________________ 

Le conseil constate que l’avis spécial de convocation a été notifié tel que requis par le 
Code municipal du Québec, RLRQ, c. C-27.1, le 5 mars dernier, à tous les membres du 
conseil, incluant ceux qui sont absents. 

 CONSTATATION DU QUORUM ET OUVERTURE DE LA SÉANCE 

Après avoir constaté le quorum de cette assemblée, le préfet, monsieur Patrick Melchior, 
procède à l'ouverture de la séance.  
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105-0324 ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

CONSIDÉRANT la constatation par le conseil et le préfet du quorum de cette assemblée 
extraordinaire; 
 
CONSIDÉRANT que le conseil a constaté que l’avis spécial de convocation a été notifié tel 
que requis par le Code municipal du Québec, RLRQ, c. C-27.1, le 5 mars dernier, à tous les 
membres du conseil, incluant ceux qui sont absents;  
 
CONSIDÉRANT que les membres du conseil ont pris connaissance de l’ordre du jour; 
 
EN CONSÉQUENCE,  
IL EST PROPOSÉ PAR LOUIS VILLENEUVE  
APPUYÉ PAR CLAUDE DUBOIS  
ET RÉSOLU :  
 
Que l’ordre du jour de la présente séance extraordinaire soit adopté tel que transmis 
avec l'avis de convocation et présenté ci-après, aucune modification ou ajout à l’ordre du 
jour ne pouvant être apportés considérant l’absence de membres du conseil lors de 
l’ouverture:  
 
1. Constatation du quorum et ouverture de la séance 
2. Adoption de l'ordre du jour 
3. Première période de questions du public 
4. Autorisation de signature d’une Entente de suivi et de collaboration dans le cadre du 

projet et du cautionnement de la MRC de Brome-Missisquoi à Développement 
Innovations Haut-Richelieu  

5. Autorisation conditionnelle de signature des documents autorisant le cautionnement 
par la MRC 

6. Deuxième période de questions du public 
7. Levée de la séance 

ADOPTÉ 

 PREMIÈRE PÉRIODE DE QUESTIONS DU PUBLIC 

Aucune question n’est adressée au conseil par le public.  

106-0324 AUTORISATION DE SIGNATURE D’UNE ENTENTE DE SUIVI ET DE COLLABORATION DANS 
LE CADRE DU PROJET ET DU CAUTIONNEMENT DE LA MRC DE BROME-MISSISQUOI À 
DÉVELOPPEMENT INNOVATIONS HAUT-RICHELIEU 

CONSIDÉRANT qu’un projet d’Entente de suivi et de collaboration dans le cadre du projet 
et du cautionnement de la MRC de Brome-Missisquoi à Développement innovations Haut-
Richelieu a été rédigé, mais qu’il doit encore être commenté et/ou approuvé par 
Développement innovations Haut-Richelieu (IHR Télécom), en vue de convenir d’un texte 
final; 
 
CONSIDÉRANT qu’une telle entente est l’une des conditions demandées par le conseil, 
afin d’autoriser la signature du nouveau cautionnement à intervenir, tel qu’il appert de la 
résolution 322-0823; 
 
EN CONSÉQUENCE,  
IL EST PROPOSÉ PAR CAROLINE CUSSON  
APPUYÉ PAR RICHARD BURCOMBE  
ET RÉSOLU : 
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D’autoriser la signature par le préfet, monsieur Patrick Melchior et/ou par le préfet 
suppléant, monsieur Daniel Tétreault et/ou par la directrice générale, madame Mélanie 
Thibault et/ou par la directrice générale adjointe, madame Nathalie Grimard de l’Entente 
de suivi et de collaboration dans le cadre du projet et du cautionnement de la MRC de 
Brome-Missisquoi à Développement innovations Haut-Richelieu. Ladite entente pourra 
faire l’objet d’ajustements à la satisfaction de la directrice générale, madame Mélanie 
Thibault ou de la directrice générale adjointe, madame Nathalie Grimard, avant sa 
signature. 

ADOPTÉ 

107-0324 AUTORISATION CONDITIONNELLE DE SIGNATURE DES DOCUMENTS AUTORISANT LE 
CAUTIONNEMENT PAR LA MRC 

CONSIDÉRANT que la MRC a signé un cautionnement de 27 644 668$, le 21 mars 2018, 
afin de garantir le paiement des obligations de Développement Innovations Haut-
Richelieu (ci-après « IHR Télécom ») auprès de la Banque Nationale du Canada 
relativement au financement obtenu (ci-après le « Cautionnement »);  
 
CONSIDÉRANT que IHR Télécom souhaite procéder à des modifications de son 
financement auprès de la Banque Nationale du Canada, ce qui entraînerait des 
modifications au Cautionnement ;  
 
CONSIDÉRANT la réception d’une demande de mise à jour du Cautionnement transmise 
par le président d’IHR Télécom, l’été dernier ; 
 
CONSIDÉRANT que la MRC de Brome-Missisquoi a autorisé la modification du 
Cautionnement avec IHR Télécom, sous réserve du respect de certaines conditions, le 
tout, tel qu’il appert de la résolution 322-0823 du 15 août 2023; 
 
CONSIDÉRANT que l’offre de financement envisagée vise à convertir le financement 
initial faisant l’objet du Cautionnement, en un prêt à terme remboursable sur 15 ans, 
pour un montant maximal de 11 000 000 $ (ci-après le « nouveau cautionnement »); 
 
CONSIDÉRANT que la ministre des Affaires municipales a confirmé son accord pour la 
conclusion du nouveau cautionnement, tel qu’il appert de la correspondance du 
ministère des Affaires municipales et de l’habitation du 15 décembre 2023, le tout, selon 
la résolution 322-0823; 
 
CONSIDÉRANT que le Cautionnement deviendra caduc suite à la mise en place du 
nouveau financement et du nouveau cautionnement; 
 
CONSIDÉRANT que le nouveau financement sera dégressif et que, conséquemment, les 
obligations corollaires de la MRC découlant du nouveau cautionnement le seront 
également; 
 
CONSIDÉRANT qu’IHR Télécom a transmis à la MRC une preuve de sa conformité à ce 
jour aux dispositions de la Charte de la langue française; 
 
CONSIDÉRANT qu’un projet d’Entente de suivi et de collaboration dans le cadre du projet 
et du cautionnement de la MRC de Brome-Missisquoi à Développement innovations Haut-
Richelieu a été rédigé, mais qu’il doit encore être commenté et/ou approuvé par IHR 
Télécom, en vue de convenir d’un texte final; 
 
EN CONSÉQUENCE,  
IL EST PROPOSÉ PAR PIERRE JANECEK  
APPUYÉ PAR CAROLINE CUSSON  
ET RÉSOLU : 
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Conditionnellement à la signature de l’Entente de suivi et de collaboration dans le cadre 
du projet et du cautionnement de la MRC de Brome-Missisquoi à Développement 
innovations Haut-Richelieu par IHR Télécom et par la MRC : 
 

• D’autoriser la signature par le préfet, monsieur Patrick Melchior et/ou par le 
préfet suppléant, monsieur Daniel Tétreault et/ou par la directrice générale, 
madame Mélanie Thibault et/ou par la directrice générale adjointe, madame 
Nathalie Grimard de tous les documents requis par la Banque Nationale du 
Canada pour donner plein effet au cautionnement des obligations d’IHR Télécom 
pour un prêt à terme sur 15 ans pour un montant maximal de 11 000 000 $, dont 
l’offre de financement de la Banque Nationale du Canada, ainsi que la lettre de 
cautionnement. 

ADOPTÉ 

 DEUXIÈME PÉRIODE DE QUESTIONS DU PUBLIC 

Aucune question n’est adressée par le public.  

108-0324 LEVÉE DE LA SÉANCE 

EST PROPOSÉ PAR LOUIS VILLENEUVE  
ET RÉSOLU À L’UNANIMITÉ : 
 
Que la séance soit levée. 

ADOPTÉ 
 
 
 
 
 
 

Patrick Melchior, préfet  David Legrand, greffier 
 
 
 
 
 

  

Mélanie Thibault, greffière-trésorière   
 
 
 


